
Fritids- og feriereiser høsten 2018

Befolkningsrepresentativ undersøkelse



Først: Hva med sommeren som var?
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Ja, kun helgeturer Ja, under én uke Ja, 1-2 uker Ja, 3 uker eller mer Nei, var ikke i Norge i sommerferien

Ferierte du i Norge i sommerferien som var?

2014 2015 2016 2017 2018

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1081

Bare 16 % som ikke ferierte i Norge, andelen høyest på Vestlandet 21 % og 

Sørkysten med 20 %. 

Menn ferierte i mindre grad i Norge enn kvinner, 19 % vs 13 %
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Ferierte du i Norge i sommerferien som var?

Ja, 3 uker eller mer

Nei, var ikke i Norge i
sommerferien

Lineær (Ja, 3 uker eller
mer)

Lineær (Nei, var ikke i
Norge i sommerferien)

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1081

Andelen som ferierer lenge i Norge på sommeren viser en svakt økende 

tendens siste 3 år. Andelen som ikke ferierer i Norge ligger ganske stabilt



Ferie- og fritidsreiser høsten 2018
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56 % skal på ferie- eller fritidsreise i høst. Barnefamilier med barn under 15 år 

prioriterer høstferien, andre reiser utenom skoleferien  

6Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1081
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Ja, flere reiser,
men ikke
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Ja, én reise,
som er

høstferien

Ja, én reise,
som ikke er
høstferien

Nei Vet ikke

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

Over 60 år: 38 %
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Andel som skal reise på ferie eller fritidsreise på høsten, utvikling
over tid

Ja
56%

Nei
36%

Vet ikke
8%

Har du planer om å dra på ferie-
eller fritidsreise i høst?



Blant de yngste finner man den største andelen om ikke skal feriere i høst.

Over 60 år ferierer utenom høstferien

7Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1081
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Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

Ja, flere reiser, inkludert høstferien Ja, flere reiser, men ikke høstferien Ja, én reise, som er høstferien Ja, én reise, som ikke er høstferien Nei Vet ikke



Oslo og Akershus har den største andelen som skal på reise på flere reiser i 

høst, indre Østlandet har den største andelen som ikke skal på reise

8Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1081
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Oslo/Akershus Indre Østland Sørkysten Vestlandet Midt-Norge Nord-Norge

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

Ja, flere reiser, inkludert høstferien Ja, flere reiser, men ikke høstferien Ja, én reise, som er høstferien Ja, én reise, som ikke er høstferien Nei Vet ikke



Høsten er tiden for turer til Europa. Blant de som skal på flere reiser i høst skal 

74 % til land Europa. 

Blant de som bare skal ta én reise og i høstferien, velger 57 % Norge 
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Utenfor
Europa
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Annet land i
Europa

Norge

Hvor planlegger du å dra på ferie- eller fritidsreise i sommer?

2018 2017 2016 2015 2014

Blant de eldre finner vi en større andel som 

skal dra til utlandet. 69 % av de som er over 

60 år sier de skal til et europeisk land i løpet 

av høsten.

Blant de som drar til land i Europa eller 

utenfor Europa tar i overkant av 45 % kun en 

reise i løpet av høsten.

Destinasjonspreferanser for den norske 

befolkning gjennom året grovt sett:

• Vinter: Norge vs utlandet 50/50

• Påske: Norge 75 %

• Sommer: Norge vs utlandet 50/50

• Høst: Land i Europa

• Jul: Generelt lite reising og Norge 

preferert

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 33 og 36, utvalg 632, dvs de som skal på ferie høsten 2018 



De tre nordligste fylkene trekker som spennende/interessante 

destinasjon om høsten ser vi på totaltall:

• 33 % ønsker å dra til Nord Norge, Nordland vinner med 20 % 

• 21 % til Vestlandet

• 24  % ønsker å dra til Østlandet

• 3 % til Agderfylkene

• 6 % til Trøndelag

Reisepreferanser for høsten i ulike deler i landet skiller seg noe fra 

hverandre. 

Sammenliknet med befolkningen totalt sett :

• Vestlendinger ønsker i større grad enn andre å dra til Oslo og 

velger også fylker i egen landsdel som Hordaland og Rogaland

• Befolkningen fra Midt-Norge velger i større grad Trøndelag som 

reisemål.

• Nordlendinger vil bli i nord i høst og velger Nordland i enda 

større utstrekning enn resten av befolkningen, 22 %.

Hvis du skulle velge ett fylke som reisemål…Nordland vinner om høsten også, 

men ikke så overlegent som om sommeren

10

Tenk deg at du skulle reise på ferie- eller fritidsreise til ett fylke i Norge i høst, hvilket ville du valgt?

Velg det fylket du synes det ville vært spennende / interessant å besøke løsrevet fra om du har feriested eller familie/venner der

Nordland 14 %

Troms 10 %
Finnmark 9 %

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24, utvalg 1073 



Storbyferie med hotell en favoritt om høsten. 

Fjellhytta sterkere om høsten enn om sommeren. 

11

Hvis du måtte velge kun én av følgende ferieformer i høst, hva ville du valgt?

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36 2018, utvalg 1081

Under 30 år:

22 %

Være på hytte på 
fjellet
21%

Være på hytte ved 
sjøen
7%

Storbyferie med 
hotellovernatting

27%

Familie - eller 
venneferie med 

leie av privat 
hus/hytte/leilighet

13%

Charterferie
10%

Cruise
6%

Camping
2%

Telttur
2%

Biltur
5%

Ingen av disse
4%

Andelen som velger storbyferie om 

sommeren var bare 13 % i 2018

Andelen som velger storbyferie blant 

de mellom 45-59 år: 33 %

Om sommeren:

12 %



Reisemål og ferieform i Norge høsten 2018
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Hvor i Norge har du planer om å reise?

7 %

32 %

12 %

15 %

Hvor i Norge har du planer om å reise?
2018 2017 2016 2015

Østlandet ( Akershus, Oppland, Telemark, Oslo, 

Buskerud, Hedmark, Vestfold, Østfold) 53 % 49 % 58 % 50 %

Sør Norge (Aust-Agder, Vest-Agder)
7 % 7 % 10 % 12 %

Vest Norge (Hordaland, Rogaland, Sogn og 

Fjordane og Møre og Romsdal) 32 % 33 % 25 % 29 %

Trøndelag 
12 % 13 % 15 % 14 %

Nord Norge (Finmark, Nordland, Troms)
15 % 12 % 10 % 17 %

53 %

Øst- og Vestlandet de mest populære destinasjonene i høst-Norge

Østlandet trekker flere om høsten enn om sommeren

Om høsten skal den største andelen nordmenn til 

Østlandet og Vest-Norge.

Sør Norge er ikke prioriterte landsdel i høstmånedene. Kun 

7 % sier de skal til Sør-Norge, mens 18 % sier at Sør-

Norge er en av landsdelene man reiser til på sommeren. 

• Folk fra Oslo og Akershus drar først og fremst til 

Østlandet, 59 %

• Folk fra Indre Østlandet holder seg på Østlandet 58 %

• Folk fra Sørlandet drar til Østlandet, 53 %

• Folk fra Midt-Norge foretrekker Østlandet 63 %

• Folk fra Nord-Norge foretrekker å bli i nord, 48%. 

«Ingen» drar til Vestlandet, 2 %

Kilde: Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, utvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, utvalg 238, de som skal feriere i Norge
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Hvordan skal du bo når du er på ferie- eller fritidsreise i Norge i høst?

2018 2017 2016 2015

Sammenliknet med sommeren 

foretrekker nordmenn i større grad å bo 

hos venner og familie i løpet av 

høstmånedene.

Blant de under 30 år vi finner den 

største andelen som skal bo hos 

venner og familie, 54 % og som kanskje 

benytter helgene til å ta seg en tur 

hjem.

I aldersgruppen 45-59 år oppgir 38 % at 

de skal bo på hotell. 

Blant folk fra Oslo og Akershus er det 

51 % som sier de skal bo på privat 

hytte..

Flertallet skal bo privat, enten på hytte eller hjemme hos venner/familie

Kilde: Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, utvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, utvalg 238, de som skal feriere i Norge



Fjellet og storby er foretrukken beliggenhet på overnattingssted i Norge i høst
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44%
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21%

11%

19%

34%

33%

3%

26%

16%

21%

30%

36%

Annet, noter

På landet

Ved sjøen/stranden

Liten by

Storby

På fjellet

Hvilken beliggenhet er det på overnattingsstedet på din ferie-/fritidsreise i 
Norge i høst?

2018 2017 2016 2015

Som tidligere år er det blant de under 30 år at 

vi finner den største andelen som skal 

tilbringe høstferien i en storby, 43 %.

Blant befolkningen som bor i Oslo og 

Akershus er det flest som skal til fjells, 49 % 

De som bor i storby eller tettbefolket område 

som Oslo og Akershus legger mindre grad 

feriereisen til en annen by i Norge.

Blant Nordlendinger er det bare 6 % som 

oppgir at de skal på fjellet, mens 46 % sier de 

skal en storby i Norge. Andelen er mindre 

enn i fjor

Kilde: Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, utvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, utvalg 238, de som skal feriere i Norge



Besøke venner og familie viktig høstaktivitet i år som tidligere år
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32%

42%

52%

Annet

Besøke fornøyelsesparker

Bading og soling

Være på båt

Spa, helse og velvære

Være på camping

Mat- og vinopplevelser

Storbyferie

Kulturopplevelser

Friluftsaktiviteter

Være på hytte

Besøke venner og familie

Hvilke av følgende ferieformer beskriver best den eller de ferie- og 
fritidsreisene du planlegger i Norge i høst?

2018

2017

2016

2015

70 % av de under 30 år oppgir at de skal 

Besøke venner og familie i høst.

Blant de som skal på flere reiser i høst er 

andelen som skal tilbringe tid på hytta størst. 

Kilde: Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, utvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, utvalg 238, de som skal feriere i Norge



Friluftsliv viktig til alle årstider også om høsten. 

Andelen som sier de skal gå tur i fjellet har økt litt fra i fjor. 
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39%
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0%
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47%

42%

39%

37%

31%

16%

14%

13%

13%

10%

2%

0%

0%
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6%

Tur i nærmiljø

Restaurantbesøk

Fottur i fjellet

Fottur i skog og mark eller langs kysten

Byvandring

Sopptur/bærtur

Sightseeing

Jakt og fiske

Museumsbesøk

Sykkelturer

Padleturer (kano/kajakk)

Seiling

Rafting

Kiting/brettseiling/surfing

Vet ikke

Hvilke av følgende aktiviteter vil du sannsynligvis delta på under ferie-
fritidsreise i høst

2018

2017

I aldersgruppen 30-44 finner vi den største 

andelen som sier de skal gå i fjellet i høst 60 

% .

Fordi nordlendingene i større grad skal på 

storbyferie er det også en større andel fra 

denne landsdelen som oppgir at de skal delta 

på «byaktiviteter som Restaurantbesøk,,  

Byvandring, 55 %  og Sightseeing, 32 %.

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 238 dvs de som skal feriere i Norge



Ferie i utlandet høsten 2018
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4 av 10 skal på storbyferie i utlandet
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19%
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31%

44%

Annet

Være på camping

Være på båt

Spa, helse og velvære

Besøke fornøyelsesparker

Friluftsaktiviteter

Være på hytte / feriehus

Besøke venner og familie

Mat- og vinopplevelser

Kulturopplevelser

Bading og soling

Storbyferie

Hvilke av ferieformene under beskriver best den ferien du planlegger i 
utlandet i høst?

2018

2017

2016

2015

De fleste skal til utlandet i høst skal reise i 

Europa. 

Andelen som beskriver ferieformen i utlandet 

som Storbyferie har gått noe tilbake, mens 

Bading og soling gått opp sammenliknet med 

tidligere år

8%

60%

12%

Sverige

Annet land i
Europa

Utenfor
Europa

Hvor har du planer om å dra på ferie- eller 
fritidsreise i høst?

SOURCE : Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 441 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 465 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, uvalg 451 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, uvalg 469 dvs de som skal feriere i utlandet



Hotell mest brukt på utenlandsferier, veldig stabilt
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65%

11%

3%

8% 7%

2%

7%
3% 5%

2% 2%

69%

11%

3%
6%

10%

1%

7%
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4%
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65%

11%
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8% 7%

2%

7% 6% 4% 3% 1%

66%

13%

9% 8%

2%

10%

5% 4%
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Hvordan skal du bo når du er på ferie i utlandet i høst?

2018 2017 2016 2015

Hotell er foretrukken boform når man 

skal på høstferie i utlandet. Mest 

populært er det for dem mellom 45 og 

59 år 

Leie via Airbnb ligger ganske stabilt, 

men vi ser at aldersgruppen 30-44 år 

benytter Airbnb i større utstrekning enn 

andre.

SOURCE : Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 441 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 465 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, uvalg 451 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, uvalg 469 dvs de som skal feriere i utlandet

AirBnB 30-44 år

10 %



Storbyferie og sol og varme er prioritert reisemål i for høstens reiser

21

4%

8%

27%

33%

51%

4%

9%

25%

32%

52%

1%

7%

25%

38%

48%

1%

8%

28%

32%

52%

På fjellet

På landet

Liten by

Ved sjøen/stranden

Storby

Hvilken beliggenhet er det på overnattingsstedet på din ferie-/fritidsreise i 
utlandet i høst?

2018

2017

2016

2015

En større andel menn enn kvinner skal på 

storbyferie i utlandet, 58 % vs 47 %

Og en større andel fra Oslo og Akershus 

oppgir storby som destinasjon for 

utenlandsreisen 64 %. 

De unge prioriterer storbyer. 78 % oppgir 

Storby som beliggenhet for overnattingssted.

Preferansen for Liten by øker med alder 

parallelt som preferansen for ferie i Storby

avtar.

SOURCE : Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 441 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 465 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, uvalg 451 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, uvalg 469 dvs de som skal feriere i utlandet



Penger brukt på ferie og fritidsreiser og restaurantbesøk 
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Mer
27%

Som nå
47%

Mindre
17%

Vet ikke
9%

Tror du at du kommer til å bruke mer eller mindre penger på 
ferie- og fritidsreiser de neste 12 måneder?

Stabilt utvikling av andeler som mener de kommer til å bruke mer eller mindre 

på feriereiser de tre siste årene

23
Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36, utvalg 1081
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43%
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19%
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Mer Som nå Mindre



Mer
16%

Som nå
59%

Mindre
17%

Vet ikke
7%

Tror du at du kommer til å bruke mer eller mindre penger 
restauranter og servering de neste 12 mnd

Andelen som mener de vil bruke like penger på restauranter og 

serveringssteder kommende 12 mnd har økt svakt over en treårs periode

24
Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36, utvalg 1081
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Mer Som nå Mindre



Prosjektbeskrivelse
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Prosjekttype Syndikert på TNS Gallups panelbuss som kjøres 2 ganger per mnd

Formål Kartlegge befolkningens planer for ferie-og fritidsreiser høsten 2018

Datainnsamlingsmetode Webintervjuer

Antall intervjuer 1081

Datainnsamling Uke 36 og 37 2018 + data fra tidligere gjennomførte analyser

Målgruppe Befolkningen 18 år+

Utvalg Trukket landsrepresentativt fra GallupPanelet

Konsulent Kari Nordstad, kari.nordstad@kantar.com , Tlf: 930 67 025
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